

# 西安市深化局长处室包厂责任制

## 下基层与职工同劳动 勤奔波为企业解难题

本报讯 西安市一轻局深化局长处室包厂责任制，局领导带领机关干部深入基层参加劳动，和职工交朋友，扎扎实实为企业解决生产经营和管理等方面的难题，深受企业和职工欢迎。

今年初，该局在进一步完善4年前实行的包厂责任制的基础上，又提出机关干部除完成本职工作外，每月至少要下所包企业四至五天的要求，并健全了干部工作日志、劳动手册，建立了处室下基层统计表，定期进行奖评。4个多月来，从局长到一般干部下基层达600人次以上，他们在参加劳动的同时帮助企业跑资金、搞材料、开发新产品，解决

了不少实际困难。潘祖烈副局长和局基建部门负责同志在西安啤酒饮料总厂了解到生产中的主要问题是罐装能力不足，便及时邀请市计委、建委、银行、财、税等有关部门到该厂现场办公，经协调使新增2万瓶罐装生产线的项目开始实施，预计6月份可建成投产。年初，西安日化公司在国家取消对洗衣粉和肥皂生产的补贴后出现严重亏损。在这种情况下，四位局领导和包厂处室同志多次去该公司调查，及时帮助企业同港商签定1万吨洗涤用品出口合同，到4月底已创汇470万美元。局开发办了解到所包西安灯泡厂今年影响产量和质量的主

要问题是自发煤气设备和生产设备老化，便及时同计委、银行衔接，帮助企业落实了新建煤气发生炉的50万元资金，现在该项目已经开工。

为了使重点企业迈出更大的步子，西安市一轻局还组成由局长郑长谋等领导带领的两个调研小组，分头对重点企业进行重点帮助。在西安宝石轴承厂，郑局长和调研组的同志广泛深入科室、机关和班组，同干部、工人交朋友，帮助该厂解决了企业内部结构、分配、管理以及领导班子的问题，并疏通渠道解决流动资金350万元，促进了生产的发展。1至4月份，该厂产值达4514万元，创利579万元，分别相当于去年同期的4倍和10倍多。

(明烛 志文)

# 二厂制订师傅带徒弟奖励办法

## 奖励办法

### 奖励办法

本报讯 陕西柴油机厂机械二分厂针对近两年新进厂徒工多、徒弟难带的情况，对带徒弟有功的老师傅实行奖励制度，从而在老师傅中出现了争相收、带徒弟的可喜现象。

由于一些年轻人受社会上不良风气的影响，徒工难管、难带成了普遍问题。另外，近几年企业实行定额工资制，师傅带徒弟不但影响自己干活，而且在徒弟出了废品时师傅还得被扣工时，影响工资和奖金。因此，不少老师傅不愿意带徒弟。为了改变这种状况，经分厂领导研究并经职代会代表审议通过，决定在分厂范围内实行对带徒弟有功人员进行奖励的制度。对带3年制徒工的师傅，徒弟提前一年或一年半实行工时考核，并连续3个月完成生产任务的，分别奖给师傅100元和150元；对带两年制徒工的师傅，其徒弟提前一年实行工时考核，并连续三个月完成任务的，给其师傅80元的奖励。此外，对上述两类徒工如达到工厂考核标准，有关部门给予提前转正的，分厂再给师傅50元奖励。

这一奖励制度实行后，调动了老师傅带徒弟的积极性。现在，这个分厂新进厂的60多名徒工全都找到了师傅，有的老师傅一次就收了两个徒弟。

(陈春宝) ②

由于前几年精神文明建设的滑坡，社会不良风气的影响，加之企业经济体制改革措施、制度不配套，致使企业里出现了徒弟难教、师傅不乐意带的现象。党的十三届五中全会后，尽管企业普遍重视了思想政治工作，但是这一问题在不少企业仍未得到切实的解决，还须进一步改进和加强。在这一方面，陕西柴油机厂机械二分厂的做法值得借鉴。它不仅有利于在职工之间建立起社会主义的新型关系，尽快提高青工的专业技术或岗位技能，而且对加强企业和班组的基础建设，促进企业发展，应当说是一项可行的措施。



西安人民搪瓷厂张玉生副厂长除搞好本职工作外，经常坚持利用业余时间参加市技协的义务为民活动。这不，他正在街头为群众修理收音机哩！  
李振中 摄

# 咸阳建成机动车辆安全技术检测线

本报讯 咸阳市第一条机动车辆安全技术全自动检测线在咸阳210厂建成，经有关部门批准于5月20日开始投入运行，对咸阳市一万多辆机动车辆进行安全技术检测。

这条检测线采用微电子技术控制全线作业，整个检测系统设两台微机，入口处设主机，输入受检车的特征数据、请检部位和外观检测结果。出口处设主机，自动控制全线的检测作业，录取和处理检测数据，以及自动打印检测报告，并建立数据库，贮存受检车辆档案。经中国机动车辆安全鉴定检测中心和省公安厅总队车管所对该线进行全面鉴定，认为这条检测线设备技术状况优良，已达到国内先进水平。

(周新安 徐威) ①

# 品德高尚 思想麻痹 一工人捞钱受赞扬 两单位被盗款被罚

△5月9日，郑州开往重庆的283次客车快要到达旬阳车站，车站候车室后面的厕所传出一女青年的求救声，原来是旬阳烟厂的一位女工不慎将钱包掉进茅坑，几名围观者趁机索要打捞费。旬阳车站道岔清扫员龚德全见状，二话没说，立即将内装现金1700元和有关票据的钱包打捞上来，交还了失主。周围群众纷纷赞扬他的这种精神。

△5月8日14时左右，渭河发电厂二期工程深3米的排水池里，3名民工乘一旧木料扎成的木排嬉耍。不料，木排突然散架，一人沉入水底，另两人抱着木头呼救。肖家村车站助理值班员刘峰闻讯赶到，救出了两人，另一人丧命。

△最近，富平县公安局按照“谁主管，谁负责”的精神，对县五金公司、乳品一厂两个单位分别处以罚款。今年元月，县五金公司电器库被盗，犯罪分子偷走4台彩电、2台录音机。2月28日，县乳品一厂又被盗走保险柜现金、国库券、奖券近20万元。失盗的主要原因都是思想麻痹，防范措施不力。

“五一”劳动节刚过，记者来到了地处秦巴山区的略阳县菜籽坝，这里正在紧张施工的略阳发电厂二期扩建工程是我省一项重点能源建设项目。工地上火花飞溅，机声轰鸣，承担全部土建工程的西北电建四公司二〇一队的职工们发扬“铁人精神”，在夜以继日地艰苦创业。



这一项工程是为了缓解我省日趋严重的电力供需矛盾而由省、地集资抢建的建设项目。从1988年10月起，西北电建四公司二〇一队的职工们陆续进入施工点，开始边准备、边勘测、边设计、边施工。由于扩建现场地处山区，生产、生活场地十分狭窄。

面对艰苦的施工条件，二〇一队队长刘秀群提出：“条件是靠人创造的。”在他的带动下，职工们群策群力，克服困难。先到现场的职工在马路边用三块石头架起锅就开始做饭，有时工作繁忙，他们就向其他单位借馒头吃。有的职工进点半年，还没有睡觉的地方，谁出差就到谁的床位睡。一位工人变更床位竟达11次之多。为了不影晌工程进度，他们见缝插针，利用马路及房屋边角地堆放砂、石和预制构件。同时，通过合理安排工程进展的途径，将可以推迟开工的项目推迟，将220千伏户外配电装置区用作水塔施工预制场地。

由于工程上得急，这项工程所需要的6000吨钢材、12000吨水泥、2353立方米木材未能列入国家计划，除电管局安排电加工钢材1400吨和水泥5350吨以外，其余材料必须通过市场调节解决。如此沉重的

负担落在了供应组的17个人身上。他们首先千方百计从关中和外省钢材市场解决了90%的钢材。去年3月，水塔开始打整层遇到石子、水泥紧缺，由于略阳山区的石子质量不符合要求，他们经过试验，选用了颍镇石子，及时运入料场1500立方米。在全力解决石子的同时，他们派人去成都江油督促水泥的运。由于车皮计划不落实，火车运输的希望渺茫，他们果断采用卡车拉运，日夜兼程，运回了180吨水泥，解决了工程的燃眉之急。在设备吊装的关键时刻，8吨汽车吊急需配件，采购员黄金亮往返只用了72小时，就从四川泸州背回了40多公斤的配件。

在艰苦创业的日日夜夜里，二〇一队的职工个个争做“铁人”式的工人。去年4月的一场大雨，把3米多深的排洪沟淹了，绑好的钢筋、架好的钢模板也被冲垮了。要知道雨季马上就要到来，如果不在雨季之前将排洪沟做好，就会严重影响工期。职工们纷纷到居住的活动房取来脸盆、水桶，冒着细雨，硬是把水排完了。还是在这个月，几名司机忙不过来，开混凝土输送泵车的石富安连续工作了60个小时，虽然眼睛红肿了，但为了不影响施工要求，他硬是挺过来了。

使用新水泥需要经过一系列测试，取得有关数据之后方可启用。去年3月，由于测试仪器在西安，需要将两袋水泥运回西安。西北电建四公司二处处长朱秦生带领两名职工扛着两袋水泥上了火车。在西安下车后，他们又扛着水泥挤车，及时赶到了目的地。

经过西北电建四公司二〇一队全体职工的艰苦奋斗，仅用了10个月就完成了扩建主体工程。高达82米的双曲线冷却水塔耸立在蓝天白云之下，两台发电机组的厂房框架已经到顶。

# 一支能攻善战的施工队伍

## 西北电建四公司二〇一队艰苦奋斗二三事

本报记者 田勇刚

# 扶贫帮困义演团在韩城慰问演出

铁炉前搭起的简易舞台上，演员们精彩的表演不时激起工人们热烈的掌声。著名秦腔艺术表演家、省戏曲研究院副院长李瑞芳，全国第三届戏曲梅花奖获得者李东桥，参加了这次义演。

(程亚茹) ②

△省化工安装公司被国家建设部授予化工建筑安装一级施工企业，这是我省第一家获得国家化工建筑安装一级施工的企业。

△陕西缝纫机厂春交会成交273万美元，名列全国同行业之首。

△西安西关机场工会和团委于近日举办了红五月革命歌曲比赛，

共有400余名职工参加。机场旅客服务公司队获得第一名。

△西安客运段在本月中旬举办了一期列车长全脱产学习班，40名新到岗的列车长通过培训。

△陕西送变电工程公司SF6开关QC小组发布的成果被评为全国同行业第三名。

(王安民 李传江) ②

# 咸阳医保不断开发研制医药保健产品

本报讯 陕西咸阳医药保健品研究所努力为人民健康事业服务，不断开发研制医药保健产品，发掘了祖国中医药文献中的宝贵财富。

这个研究所千方百计做好售后服务咨询和信息反馈工作，成立了售后设点服务网络机构，建立了用户疗效跟踪卡 and 产品质量跟踪评议活动。与此同时，他们还因工致残、年老体弱以及军烈属采取优惠政策，建立了家庭病床，上门为患者服务。

(艾路 袁晓锋)

# 秦龙牌神枕荣获科技成果优秀奖和国家星火计划银质奖

本报讯 陕西咸阳医药保健品研究所研制的秦龙牌神枕，对头痛目眩、健忘失眠、咳嗽气喘及高血压等疾病，疗效达97%，先后荣获全国科技成果优秀奖和国家星火计划银质奖。

## 西安常压锅炉厂

陕西省先进企业、文明单位

荣获省、市优秀、优质产品奖

地址：西安市长安中路141号

电话：52009 53153

电挂：2290

邮政编码：710061